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О Т Ч Е Т 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение 

към МФ за учебната 2023/2024 г. 

 

 

I. Организиране дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към МФ 

До януари 2024 г. в състава на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение (КОПКО) към Медицински факултет (МФ), назначена със 

заповед на Ректора от октомври 2021 г. (РД-301), бяха включени пет хабилитирани 

преподаватели: доц. д-р Румяна Янкова (Председател), доц. д-р Катя Габровска, доц. д-

р Здравка Николаева, доц. д-р Биляна Цонкова, доц. д-р Диляна Звездова, двама 

нехабилитирани: гл. ас. д-р Руска Ненкова, гл. ас. д-р Сабина Недкова, представител на 

потребителите на кадри – д-р Бойко Миразчийски, двама студенти – Карина Богданова 

и Мария Драгомирова. През януари 2024 г. със Заповед на Ректора № РД-9/16.01.2024 г. 

бе формиран нов състав на КОПКО за мандата 2023-2027 г., включваща преподаватели 

от всички катедри: доц. д-р Здравка Николаева, доц. д-р Веселина Мерхар, гл. ас. д-р 

Недялка Згурова, ас. Милена Василева, ас. Златка Чолакова, ас. Таня Иванова, ас. 

Златина Миринчева, ас. Хрипсиме Каспарян, ас. Светозар Димитров, както и двама 

студенти – Станислав Цветанов и Антония Пондева. Председател на новосформираната 

комисия е доц. д-р Стефка Касърова, а проф. д-р Владимир Гончев е неин член в 

качеството си на Председател на Съвета на директорите на УМБАЛ Бургас. 

През отчетения период КОПКО е провела общо 6 заседания. На заседанието от 

07.09.2023 г. са обсъдени предстоящите задачи и е приет план-график за дейността на 

комисията за учебната 2023/2024 г., включващ изготвяне и представяне пред 

Факултетния съвет (ФС) на анализи, свързани с различни аспекти на образователния 

процес, провеждането на вътрешни одити, анкетни проучвания на мнението на 

студентите и др. На своето първо заседание новата комисия се запозна с план-графика и 

предстоящите дейности, като бяха определени отговорници за тяхното изпълнение.  

II. Изготвени анализи  

Съгласно план-графика, през 2023/2024 учебна година КОПКО е изготвила и 

представила пред ФС три анализа:  

1. Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в МФ за 

учебната 2023/2024 г. (приет от ФС, Протокол № 46/09.11.2023 г.) 

2. Анализ на успеваемостта на студентите от МФ за учебната 2022/2023 г. (приет 

от ФС, Протокол № 46/09.11.2023 г.) 

3. Анализ на участието на студентите от МФ в научноизследователската дейност 

за учебната 2022/2023 г. (приет от ФС, Протокол № 4/6.03.2024 г.) 

Представената информация относно кандидатстудентската кампания за учебната 

2022/2023 г. за специалност “Медицина” показа, че тя е била успешна. Въз основа на 



 

проведения анализ са направени някои препоръки за провеждане на следващата 

кандидатстудентска кампания като популяризиране на специалността с помощта на 

социалните мрежи, изпращане на рекламни материали до училища и болници, 

провеждане на информационни събития за представяне на обучението в  Университет 

“Проф. д-р Асен Златаров”, осигурено от висококвалифицирани преподаватели и 

модерна материална база и др. 

Анализът на успеваемостта на студентите от МФ за 2022/2023 г. показа, че най-

голям процент студенти от първи (50 %), трети курс (46 %) и четвърти курс (48%) имат 

среден успех „Много добър“, а преобладаващата част от второкурсниците (48 %) имат 

отличен среден успех. Това доказва успешното прилагане на лекционното обучение и 

ефективната организация на провеждането на практическите упражнения по 

изучаваните дисциплини.  

Въз основа на предоставената от катедрите информация беше изготвен анализ на 

участието на студентите от МФ в научноизследователската дейност. През учебната 

2022/2023 г. се забелязва повишен интерес към включване в научни разработки, 

научно-приложни проекти, конференции, сесии и други форуми. Предпоставка за това 

е подкрепата от страна на преподавателите, Ръководствата на факултета и на 

университета и осигурените възможности за популяризиране на постигнатите 

резултати и стимулиране потенциала на студентите. 

III. Проведени одити 

В план-графика за работата на КОПКО през учебната 2023/2024 г. бе предвидено 

провеждането на: одит на учебната документация; одит на спазването на седмичната 

програма на учебните занятия; одит на своевременното нанасяне на оценките от 

зимната изпитна сесия в МФ в протоколите и главната книга. Резултатите от одитите са 

обсъдени и приети от КОПКО и от ФС на МФ. 

В резултат на направените проверки на учебната документация се установи, че в 

МФ са налични всички учебни програми за задължителните дисциплини съгласно 

учебния план за специалност „Медицина“, както и за почти всички избираеми. 

Актуализирани са и програмите,  предназначени за студентите от 1 курс,  англоезична 

форма на обучение. Учебните програми са подготвени в съответствие със стандарта за 

учебна документация в университета. От комисията бе направена препоръка да се 

предприемат мерки за допълване на учебната документация с програмите по 

избираемите и факултативни дисциплини. 

Периодично провежданите проверки относно спазването на седмичната програма 

показаха, че повечето преподаватели спазват седмичния разпис на учебните занятия. 

Някои изместват часовете си в друго време или провеждат лекциите си онлайн. От 

Комисията бяха взети своевременни мерки и бе напомнено на преподавателите, че 

Ръководителят на катедрата и Учебно-информационният център следва да бъдат 

информирани при необходимост от  размествания в програмата.  

При одита на провеждане на изпитните сесии беше установено, че всички катедри 

спазват изискванията съгласно системата за провеждане на изпитни процедури в 

университет "Проф. д-р Асен Златаров". Създаденият график за провеждане на изпити 

включва информация за датите за редовна, поправителна и ликвидационна сесия. На 

интернет страницата на университета е достъпно разписанието на изпитите с посочени 

дата, начален час и учебна зала. Проверката в учебен отдел към МФ показа, че 

получените от студентите оценки през редовната и поправителната зимна сесия на 



 

учебната 2023/2024 година са нанесени в протоколите и в главната книга на 

специалността в съответствие с регламентираните срокове в Системата за изпитни 

процедури в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“.   

 

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе шест анкетни проучвания, включени в 

План-графика за 2023/2024эучебна година: 

1. Проучване мнението на новоприетите студенти в МФ относно 

кандидатстудентската кампания за 2023/2024 учебна година. 

2. Проучване мнението на студентите за административното обслужване и за 

условията на труд и самоизява. 

3. Проучване мнението на студентите от МФ относно специалност „Медицина“. 

4. Проучване мнението на студентите от МФ (IV курс) относно проведената 

учебна практика след VI-ти семестър. 

5. Проучване мнението на студентите от МФ (V курс) относно проведената 

учебна практика след VIII-ми семестър. 

6. Проучване мнението на студентите от МФ относно обективността и честността 

при оценяването на техните знания и умения. 

Анкетите са попълнени на хартиен носител по време на учебните занятия. 

Резултатите от всички проучвания са разгледани на заседания на КОПКО и обсъдени от 

ФС на МФ.  

 

Бяха отчетени следните резултати: 

• От проведеното проучване на мнението на новоприетите студентите от МФ 

относно кандидатстудентската кампания за 2023/2024 година се установи, че повечето 

от анкетираните са получили информация за Медицински факултет към Университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“ от интернет, за разлика от миналата година, когато тази 

информация е получена от приятели. Половината от студентите са записани на трето 

класиране, тъй като допълнителните бройки, държавна поръчка, бяха утвърдени по-

късно. Само един студент отговаря, че би се прехвърлил в друг Университет през 

следващата учебна година. Повечето студенти са получили съдействие при подаване на 

документите за кандидатстване от експертите на Университета. И през тази година 

изборът на анкетираните относно кандидатстването в Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“ е поради добрите отзиви за университета. Всички анкетирани, с изключение 

на един, биха препоръчали на приятелите си да кандидатстват в Университет „Проф. д-

р Асен Златаров“. 

• Студентите от МФ като цяло са удовлетворени от качеството на 

административното и техническо обслужване от университетските обслужващи звена, 

както и от възможностите за самоизява в студентските състави. Въз основа на дадените 

оценки следва да се обърне внимание на възможностите за оптимизиране на работното 

време и подобрение работа на служителите в канцеларията към МФ и учебен отдел. 

Анкетираните оценяват високо трудовата дисциплина на преподавателите, както и 

наличието на безопасни и здравословни условия на труд в учебните зали и 

лаборатории.  

• Резултатите от анкетното проучване относно специалност „Медицина“ показват 

значителна удовлетвореност от организацията на изпитните сесии и седмичния разпис 



 

на учебните занятия. По-висока е посещаемостта по време на семинарни и практически 

упражнения, независимо дали се правят проверки или не. Анкетираните посочват, че 

преподавателите в МФ предоставят помощ и дават консултации на студентите при 

усвояване на учебния материал. По повечето изучавани дисциплини се възлагат и 

самостоятелни задачи. Академичната етика и атмосфера в специалността и служебните 

взаимоотношения между студентите, студенти и преподаватели, както и между 

студенти и администрация са оценени много високо. 

• Анкетните проучвания относно проведените летни учебни практики показват, че 

преобладаващата част от студентите от IV-ти и V-ти курс са удовлетворени от 

предварителната информация, както и от цялостната организация на стажовете. Голям 

процент от анкетираните считат, че имат необходимите теоретични знания за 

провеждане на предвидените дейности, а продължителността на практиките е 

достатъчна за придобиване на планираните знания и умения. Повечето студенти са 

убедени, също така, че учебната практика допринася за изграждане на правилен подход 

към пациента и помага за успешното адаптиране към бъдещата работна среда. 

Изразените мнения и препоръки са свързани основно с необходимостта от по-подробна 

предварителна информация и по-точни изисквания по отношение на учебната практика, 

както и с по-добра организация при разпределението на лечебните бази, медицинските 

дейности и преподавателите. 

• При проучването мнението на студентите относно обективността и честността 

при оценяването на техните знания и умения, анкетираните са посочили своите 

предпочитания по отношение на процедурата на завършване на изучаваните 

дисциплини, формата и продължителността на устните или писмени изпити, брой 

преподаватели в изпитните комисии, присъствието на външни оценители и др. 

Резултатите показват, че повечето студенти от МФ са запознати с учебните програми 

по изучаваните дисциплини. Преобладаващата част от анкетираните считат, че 

знанията и уменията им се оценяват обективно, а преподавателите в университета като 

цяло са справедливи и неподатливи на влияние. 

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

Въз основа на изготвените анализи, проведените анкетни проучвания и обсъждане 

на резултатите от тях в КОПКО и ФС бяха предприети мерки за отстраняване на 

констатирани слабости и решаване на проблеми, като същевременно с това продължи 

прилагането на установените добри практики. През отчетния период бяха 

организирани, също така, редица образователни мероприятия и научни форуми, 

допринасящи за повишаване качеството на обучение в МФ. Инициатори и активни 

участници в голяма част от събитията бяха Студентски съвет, Асоциацията на 

студентите-медици в България – клон Бургас (АСМБ-Бургас) и Сдружение „Младите 

лекари“ в Бургас. 

На 15.09.2023 г. бе проведена първата среща на студентите от МФ с деканското 

ръководство на факултета, на която присъстваха и тюторите. Срещата бе открита от 

доц. Янкова, която посочи, че целта й е да се дадат пояснения по въпроси, 

представляващи интерес за студентите, да се чуе тяхното мнение и препоръки за по-

добро организиране на учебния процес. Доц. Янкова увери студентите, че деканското 

ръководство е готово да съдейства на всички, които желаят да се включат в различни 



 

проекти, както и да окаже помощ при решаването на възникнали по време на 

обучението проблеми.  

На 31.10.2023 г. пред студенти, преподаватели и представители от Общинския 

съвет по наркотични вещества бе проведена публична лекция на тема „Биохимични 

основи на пристрастяването към канабис и свързаните с него негативни последствия за 

здравето“. Лекцията бе изнесена от студента от трети курс Марио Христов със 

съдействието на главния тютор доц. Йордан Георгиев и катедра „Физиология, 

патофизиология, химия и биохимия“. След лекцията се проведе отворена дискусия 

върху здравословните и социалните последици от честата употреба на марихуана. 

Студентите споделиха и своята гледна точка относно регионалните проблеми в град 

Бургас. 

В навечерието на Студентския празник, в Деня на Бургас, 06.12.2023 г., 

ръководството на МФ награди с грамоти и книги отличните студенти, а студентите-

демонстратори по анатомия получиха сертификати. Грамотите и сертификатите бяха 

връчени лично от Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, проф. д-р 

Христо Бозов. 

С цел популяризиране на обучението в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, 

се проведе и активна информационна кампания в бургаските училища. На 27 ноември 

2023 г. бе организирано посещение на ученици от ПГРЕ „Г. С. Раковски“ в Медицински 

факултет. Те бяха запознати с историята на университета, формата на 

кандидатстудентските изпити и възможностите за подготовка за тях, след което 

разгледаха кабинетите по анатомия, физиология, цитология и дисекционната зала. 

Студентите от АСМБ – Бургас представиха своята дейност и кампаниите, които 

организират. 

На 17.01.2024 г. ученици от 11 клас с профил "Биология и химия" от същото 

училище посетиха МФ заедно със своите учители по химия и биология. Гостите бяха 

запознати с организацията на обучението във факултета, представени бяха 

възможностите за участие на студентите в извънаудиторни занимания с научна и 

обществено полезни цели, международни студентски обмени и спортни мероприятия. 

Доц. Георгиев направи кратко изложение за патрона на Университета - проф. д-р Асен 

Златаров, след което представи част от специалностите в различните факултети и 

колежи, както и проектите си с ученици и студенти. Проф. Цветкова запозна 

гимназистите с някои актуални медицински и социални проблеми, свързани с 

репродуктивното здраве. 

На 13.02.2024 г. в Аулата на университет „Проф. д-р Асен Златаров“ се проведе 

курс по първа медицинска помощ при бедствени ситуации по инициатива на 

студентите от АСМБ – Бургас. Лекторът, проф. д-р Христо Бозов, дм, запозна 

аудиторията с основните правила и мерки при оказване на спешна помощ на 

пострадали при отравяния с отровни вещества и земетресения. За пръв път на 

обучението присъстваха чуждестранните студенти от МФ, които заедно с останалите 

участници получиха сертификат за преминат курс по първа медицинска помощ. 

На 22.02.2024 г. се проведе втора среща с деканското ръководство на МФ. 

Деканът доц. Янкова даде думата на присъстващите за въпроси, препоръки или 

възникнали проблеми при стартирането на втория семестър. Студентите поискаха 

предварителна информация за провеждането на преддипломния стаж и държавните 

изпити, както и за организацията на летните учебни практики. Доц. Янкова и проф. 

Гончев дадоха подробно разяснение по темите. Присъстващите изразиха мнение и 



 

дадоха някои препоръки относно организацията на учебния процес, седмичния разпис, 

продължителността на сесиите, наличния библиотечен фонд и др. Дискутирани бяха и 

въпроси, свързани със социално-битовите условия на територията на университета. В 

края на срещата доц. Янкова увери студентите, че техните мнения и препоръките ще се 

вземат предвид и ще се работи активно за подобряване на образователния процес. 

На 20 март 2024 г. Ректорът на университета проф. д-р Христо Бозов, дм проведе 

среща със студентите от МФ. Той посочи, че целта й е да се даде информация за 

дейностите от страна на Ръководството, свързани с подобряване качеството на 

обучение и социално-битова среда в университета. Ректорът  направи важни съобщения 

относно обособяването на читалня на територията на факултета, предстоящото 

откриване на Музей на медицината, планирания ремонт на едно от общежитията, както 

и предвидените мерки за облагородяване и подобрение на парковото пространство и 

столовото хранене. Проф. Бозов уведоми присъстващите първокурсници, че ще се 

организира посещението им в четири болници – УМБАЛ Бургас, „Дева Мария“, „Сърце 

и мозък“ и „Бургасмед“, в които те ще имат възможност още в началото на обучението 

си да разгледат бъдещите клинични бази и да се запознаят с условията в тези 

високотехнологични болнични заведения. В края на срещата студентите изразиха 

удовлетвореност от предприетите мерки и благодариха на Ръководството и лично на 

проф. Бозов. 

На 12.04.2024 г. при голям интерес протече Първата научна сесия за студенти, 

докторанти и млади научни работници „Медицински науки“. В рамките на сесията бяха 

представени два пленарни доклада: „3D биопринтирането – бъдеще в настоящето“, 

изнесен от проф. Виктория Сарафян,  и „Микробион и пробиотици – мисия здраве“, 

представен от проф. Светла Данова, дбн. В сесията за докторанти и млади научни 

работници бяха изнесени 4 доклада, като награда получи ас. Милена Василева. В 

студентската сесия бяха представени 23 доклада. Първа награда бе присъдена на Мария 

Христова и София Баранова, които със съдействието на доц. Марияна Йорданова 

изнесоха доклад на тема „Промени в хематологичните показатели при пациенти с 

неопластични забоолявания“. Научният комитет връчи също 2 втори и 2 трети награди, 

както и грамота на представителя на чуждестранните студенти Ахмед Бут. 

През април 2024 г. в УМБАЛ Бургас, като университетска болница, стартираха 

посещенията на българските и чуждестранни студентите от 1 курс. Срещите с 

бъдещите лекари са по инициатива на проф. д-р Владимир Гончев, дм -  председател на 

Съвета на директорите в УМБАЛ Бургас и преподавател в университета.  В тях взе 

участие и д-р Светослав Тодоров, зам. директор на УМБАЛ Бургас. Бъдещите лекари се 

запознаха с дейността на най-старото и най-голямо лечебно заведение в Югоизточна 

България и посетиха Спешно отделение, Клиниката по ортопедия, Отделението за 

долекуване и продължително лечение и целия терапевтичен корпус на болницата.  

 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към МФ за учебната 2023/2024 година е приет от КОПКО на заседание от 

17.09.2024 г., Протокол № 5, и от ФС на МФ, Протокол № 12 /20.09.2023 г. 

 


